ENDPENTODE EL84
SIEMENS

max. 72-
.78

= max.22 |=

Mafte in mm

Heizung

ur = 6'3Vw hsel-oder Gleichst
If - 0,75 A echsel|-oqer eichnstrom

Heizart: indirekt, Parallelspeisung

Kapazitaten

Ca - 6,5 pF
Cagy < 05 pF
Cg¢f < 025 pF

REK360/1. 3 55 1




Grenzdaten EL84
SIEMENS

Uak = max. 550 v

Ug = max. 300 v

Qa = max 2 we

Ugo k - max 550 v

Ugy - max. 300 vl

Qg, (Ugy~=0) - max. 2 w

Qgy sp (Ugy~ > 0) = max. 4 w
—Ugy = max 100 v
—Ugy (Igy= +03 puA) = max. 13 v

g = max. 65 mA

Urke - max. 100 v

Rgy - max. 1 M3

Rgy - max a3 mo ¥

Rt - max. 20 kS

1) Bei Anodenspannungserzeugung aus Wechselrichter: 250 V
2) Bei Anodenspannungserzeugung aus Wechselrichter: SW
3) Bei automat. Erzeugung der Gittervorspannung.

4) Bej fester Gittervorspannung.

RO K 360/1.3.55




SIEMENS

Betriebsdaten

EL84

R6 K 360/1.3.55

[ Betriebsdaten Klasse B, zwei Rohren in Gegentaktschaltung

Ua
ng
Ugy

Raa

250 200
250 300
—116 =147
8 g
s N g
[} ] 0 10
2x10 2X375 2x75 2x46
2x11 2x75 2x08 2x11
0 11 0 17
- 3 - 4

v

kR
Verf
mA

w
%

vergl. Seite K&

Betriebsdaten Klasse AB, zwei Rohren in Gegentaktschaltung ]

Ua
Vg2
Rk
Raa
Ia
Ig,
N'\J
k

250 300
250 300
130 130
8 8
P i
7 0 g 7 o 0"
%31 2x375  2x36  2x46
2235 2x75  2x4 2x11
0 " 0 17
- 3 . 4

4
4

kR

Veff
mA

mA
w
%

vergl. Seite K7




Betriebsdaten

EL84

I Betriebsdaten Klasse A

R <<<

Verf

mAsY

Ug = 250
ugp = 250
Uy = —73
R - 135
- 52
™
Uggn = “0 03 34 43 47"
Igp = 8 - — 485 492
I, = 55 — - 108 116
New = 0 005 45 57 60
kges. = - - 68 10 —
k2 = = - 30 20 -
ky - - - 58 35 -
Ri = R —
s - m - - = =
Hgogy = 195 = o - =
vergl. Seite K4 oben
UQ = 250
ng ad 250
Ry = 135
Ra - 4;\5
/ —N
Ugre ™ 0 03 35 44 48"
Ig = 48 - — 506 505
Igg = 5 - — 10 n
N~ = 0 0,05 45 57 6,0
kges_ — - il 75 10 -
k2 = - - 57 50 —
k3 - - - 45 g -
Ri = o - - - =
s e - - =
Hgpgy = B85 —  — = =

1) fir Igy=+03 uA

2)mit fester Gittervorspannung

RGK 360/1.3.55

vergl. Seite K4 unten
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Betriebsdaten EL84
SIEMENS
l Betriebsdaten Klasse A ]
Ug = 250 v
Ug = —84 v
Rk = 210 Q
Ra poned 7 kﬂ
rd = 1 ) N

Ugn = 0 03 35 55 Veff
Ipb = 3% — 36,8 36 mA
I, = it - 85 146 mA
New == 0 005 42 56 w2
kges = — — 10 —_— °/62J
ko = - - 17 — %2
Ky o= - - 87 - %2
R | - 40 - . - kR
s - 0 - - - mA/V
Hgog; = 13 = = =

vergl. Seite K5 oben
Ug = 250 v
Ug, = 210 v
Ugr e —5.4 14
Rk = 160 ]
Fl’u = 7 KR

e

U~ = 0 03 34 387 " verr
Ia = 36 - 366 365 mA
Ig, = 39 73 80  mA
Neo = 0 005 43 47 w2
kges, = = — - 10 - %
ky = = - 18 - %2
ky = - - 9.3 — %2/
Ri = 40 = = = )
s = 104 - - — mA/V
Hgpgy = 8 - - -

RGK 360/1.3.55

vergl. Seite K5 unten

1 fir Igy=+03 pA

2) mit fester Gittervorspannung
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SIEMENS

Betriebsdaten

EL 84

Betriebsdaten in Triodenschaltung

Schirmgitter mit Anode verbunden

Verf

Ua = 250
Iq - 34
Ry == 270
Ugy~ - 67
Ra = 35
N~ = 185
k = 9
Ugjnr (Nno=50mW) = 10
Klasse AB, zwei Rohren in Gegenfaktscha!tun;l
Ug = 250 300
R = 270 270
Raa - 10 o
N N
e = 7 o 837 o 0°
Ia = 2%x20 2x217 2x24  2x26
Neo bl 4] 34 a 52
k - - 25 - 25
Ugjr (Na=50mW = 095 o9

REK 360/1.3 55

kR

Vet

Verf




Anodenstrom I, = f(Ug,) EL84

SIEMENS
Ug = 250 V
Ugp= 250 V
] B [ (mA)
%0
k o
| / 120
. /
IERE 2
[ m
L 80
i 17 _ i
' 60
1 ‘ // ]
40
f | : FiRE R .
| BN /
| ' : 20
i e | ot
1] }/_ LT
-+ 5 '____—T.a_
20 Ug,V) ~15 ~10 5 0

Ré K 360/1.3 55 K1




EL84

250 v

Anodenstrom I.=f(Ua)
Ug2

3

SIEMENS

0o (AJ°n  0sZ 00¢ 05/ 001 0§ QQ
AQl- \\\l\$
“ ] 4!
8-~ el S j |
...lil.l....l..l f —— 0s
NG~ = e o s s i S -
\\\
~ ot /
Y AN A NS S — — - i
a1 . | oot
hY —
L .lll-l.lll.l.llslr(.l‘.. \\x_r
AT T LN \\ |
| X |
.m m 1 _ gu— ‘I%J‘
A0 JJ | I. 051
=" m A\
| 1 [ \
! { 4
| Irwrw. | —yw)
| | M= _ | lof

K2

R K 360/1. 3. 55




EL84

Anodenstrom Ia = f(Ua)

3

SIEMENS

008 (A)Bn 00§ ooy 00€ oe 00! 0,
[ -
L1 1
A i pre \\“\
A&l-F g  — \
AZl-P————T 4 . l\x\v o
- i == 7 7
A= — |~
_ — _— _.\\ oS
Y e s o | o . |
. = | = /
AB i lllnl..LIl..l..ll.ll Hl. - ot .\\
AT T T ——=1=1"1"] | \\\\\\
A I o i T T N A /I 001
= S e e e =TT ..4\\_‘ \\N
AS-TT | | e ‘J‘ll Y \
——— I i ]
AS- S T O = 2 3 CF /1
1 7“1 p— = = -UJ 4 . - \,r
Ay-p==1-1 - = == = A ——os
e e T
AE-F— ”. N W iR _
| e ) 1 e ! i
) e o i | AT [ L a7 [ fpw
& e T T P R i nc, m =
Al-E=l— o e e = lﬂ | rll.)lbl._ll\_\ _ L 4 _ 00Z

K3
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Anodenstrom Ia

Schirmgitterstrom Igo .
Eingangsspannung Ugj~ F(N~) EL84

Klirrfaktoren k
Uo = 250V  Ug = ~73V
Ugy = 250V Ra = 52kS
so-zc*[ B I ] . T 8
Tadg| k! || 7] T ! Ugyn
(may [(%e)” | T (Veff)
Y - - 4 4 - - — +
|
—+— ‘ +— S
s0Hs: “ ! ! 6
1] | oy | Io
1 - I Ugy
apo- ; —
i T L -
+ | — k3
| 1 AT — A
5. 4 il 1 -
2015 - = TGesT 2
‘/ g et P—t— Igp
> |t o o
7 P
Ga? = 1 ] n
0 F. 3 3 5 Ne(W) 6
Ug = 250V  Ug =73V
Ugy = 250V Rq = 45k
8020, I ]
TaIg, hl’ I Ugy~
(ma) {%) + ' (Vetf)
605 - 6
‘ ; g
- o ! |
) L A
4OHO ! ! 4 1,
—f— 4—-+—+ 4 - T I | 1 a 7 //
N I 5 8 ! et ot lhges. L,
1 ‘ o ] ol | LT |
-'H"“ o k‘?
5 P e = o
2015 - T i .-IQ 2
= | -
] T | o —T""|
L i ‘ Top
1 1 i — mt [ N T ! j All
N 1 ? 3 Z 5 NoW) 6

R6K360/1, 3 55 K4




Anodenstrom Ia
Schirmgitterstrom I
anma 92 5 = f(N~) EL84
SIEMENS Eingangsspannung  Ugj~
Klirrfaktoren k
Ug = 250V  Ug =—84V
Ug, = 250V Ra = T7kQ
80 . 408
TaIg, 1= 1t L, Ugi~
(mA) = E (%) (Vere)
60— 130{6
11 T A1
X))l 1O 9 i 910
—1 +—d 1 - .
‘0 . _ _ - e i E— w— + - — — Iu | m“
> g B
| E B L
L | it I 9 ) O A ] | Ll
Ik
- - ‘___,-w" ! // 3,7 N
20 = = T m 10{2
ol el B ..-—.*‘/ 1 T | 5
) / — 1 _‘“__..—-'
ViV= '
= [ - -_”""‘--.___ k2 o
% ] z 3 P 5 Neo (W) 60
Ug = 250V Ug’ =—§4 V
Ugy = 210 v Ra = 7k
50 3016
- s B S - - RIS [ SN RS : . k {Ugyru
Tl 1111 5 10| N O [ PN | O | (R | DS O | N | | "‘f"’l‘rjﬁm)
(ma)
0 T ~—L20{¢
/
1 > Ugp~
el | - — i T
20 | ] -‘fgei,.:; ol2
T — ~— L
i - i ———1
" =1
1 T ——T :" Tgp
//' =T — )
0 S, | k2 —I_On
0 1 F 3 L NuWw) 5

R6K360/1.3 55 K5




Anodenstrom Ia
§ Schirmgitterstrom Iga = f(N~) EI_ 84
Eingangsspannung Ugj~ -
SIEMENS Klirrfaktor k

Zwei Rohren, Klasse B

Ug =250V  Ug = ~1IV
Ugy =250V  Raa= 8k&

s PR
Iu_.[gz 1 L~ a  |Ugy~
SEN R (Verf)
(mA)
| // k(%)
60— e : 15
! — |
S ,,,,,/,/ '
L0 { e w0
‘ e Ugy~d
E __——‘-"’-‘-—'—— =
| ____——-“'-‘
204" —— 5
i |1 Igy
e — e k
________-——-'-"_
G‘fJ 2 4 6 8 0 N~AW) 120

Zwei Rohren, Klasse B
Ug = 300V Ugy =-147V
Ug, = 300 V Rag = 8 kKR

10— - | 2

f u
Iu,Igz i /Ia 9~
ma) | t e Eorremeatey o = (Veff)

80— ‘} = : —;cg%J
/

qu"u

\
\

\
|

o 5 10 5 New (W) 200
R&K 360/1.3 55 K6




Anodenstrom

Schirmgitterstrom Igs

Ia

= f(N~)

EL84

Eingangsspannung Ugj~
SIEMENS | irrfaktor K
Zwei Réhren, Klasse AB
Ug =250V R = 130 Q
ng =250 V Raga = 8k
80 5 20
a Ug,rv
Io,Ig, T (Veff)
(mA) "] k(%)
s %
40 0
- _.,'.___.__i_ /’_’- Lg?“"
[ | "
20 — = 5
S i 1 — 1 Ak
0 ‘ | l ]
0 2 3 [ 8 10 Ne(W) 12
Zwei Rohren, Klasse AB
Ug =300V Ry = 130 &
ng = 300 V Rgg= & kR
1 2%
b, L I'L\?f;
] k(%)
80 — 20
L —
60 5
W 1w
//
- n
20— T /—"/ /iigz 5
L i
————
0 5 0 B N W 20

R6 K 360/1. 3.55
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